



diferen de la de Castilla, y especial- mente la sucesion intestada. Puede darse como seguro que solo quedarán tres ó cuatro especialidades de cuanto hoy constituyen las institu- ciones forales, lográndose que el principio general de la legislación sea la de Castilla para toda la nacion.

Los debates son muy lucidos y reina entre todos los individuos de la comi- sion gran elevacion de miras.

Anoche asistió S. A. la infanta Isabel con la condesa de Superunda, la marquesa de Nájera y el gentilhombré Sr. Dal Rio, á la funcion del teatro de la Comedia.

Anoche se verificó la inauguracion del establecimiento del Sr. Romero y Guerra, situado en la calle de Preciados.

Los asistentes, despues de exami- nar los diferentes objetos de escritorio, de papeleria y litografia que contiene la tienda, que es indudablemente bueno cuanto en dicho ramo hay, fueron obsequiados con un delicado lunch.

Anoche salió para Zaragoza la comi- sion del ayuntamiento de dicha capi- tal, que se encontraba en Madrid hace algunos dias.

Dos novedades ofreció anoche la cuarta representacion de El trovador, verificada en el teatro Real: el debut de la contralto seiorita Mei y el ha- berse encargado del papel de Leonor la seiorita Gini.

La nueva contralto posee una voz estensa, de timbre muy agradable, so- bre todo en el registro agudo, sabe estar en la escena y canta con mucha expresion y colorido. Fue aplaudida en el recuento y duo del acto segundo y llamada á la escena y en el duo del acto cuarto.

La seiorita Gini demostró una vez más sus muchas facultades y sus deseos de agradar al público; mas no brevemente á aconsejarla que continúe desempeñando los papeles de segunda trilla, en que tanto brilla, y que deje para más adelante, que tiempo tiene, esfuerzos como el de anoche.

Muy bien y muy aplaudido el señor Giannini, que fue llamado á la escena al final del acto tercero.

En suma, la ejecucion de El trovador, desigual é incorporea.

El miercoles próximo se verificará la cuarta y última representacion del Amleto por la seiora Sembrich, des- tinando la empresa esta funcion á la 30 de abono, turno segundo impar, unico que hasta ahora no ha disfruta- do de la representacion de dicha opera.

La seiora Sembrich no se marchará el jueves de Madrid, como dice algun periódico, sino el domingo; pero antes, el sábado, dará una funcion de despedida, compuesta de actos y piezas de diferentes operas. La célebre diva cantará probablemente el cuarto acto del Amleto, un aria de Mozart, algunos árias ó canciones alemanas y el recuento de La sonámbula.

La funcion promete ser una verdadera solemnidad musical.

El vapor-correo Ciudad de Cádiz que debia salir ayer del puerto de Santander, se halla detenido con consecuencia de temporal reinante.

Nuestro amigo D. Tomás Cisneros luchará con el carácter de demócrata en el distrito de San Martin de Valdeiglesias y Navacerrada, sin que ni por un solo momento haya anunciado su candidatura con el carácter de independiente, como han consignado algunos periódicos y dijimos nosotros al reproducir la noticia.

No es cierto que se hayan pasado ya las invitaciones para las recepciones de la Presidencia. Cuando esto se haga se invitará, como sucedió el año pasado, á todos los senadores y diputados sin distincion de matos.

Sirvan estas líneas de contestacion al colega que anuncia que han recibido

invitacion algunos personajes de la izquierda antes que los ministeriales.

La malograda hija de nuestro querido amigo D. Luis Blanc, fué embalsamada, como se ha dicho, por el señor Sarrama, en union del doctor Martinez Morales, que, con otros com- pañeros, habia practicado idéntica operacion con el cadáver del Sr. Figueras.

Dos obras en un acto se estrenaron anoche en el teatro Lara, y ambas alcanzaron muy buen éxito.

Titulase la primera Las codornices, y es original del festivo é ingenioso autor dramático D. Vital Aza.

Desde las primeras escenas el público entró en la obra, y no cesó de reír y aplaudir un solo instante.

Al final fué llamado el autor á escena dos veces, donde no se presentó por no hallarse en el teatro.

La ejecucion no desmereció de la bondad del juguete.

Estuvo encomendada á las señoras Valverde y Abril y Sres. Zamacois, Rubio y Arana, y con esto queda dicho que fué excelente.

La obra estará en cartel muchos dias.

La segunda, La Serafina, original de D. Juan Guesta y Armado, tambien satirizó á los espectadores, siendo su autor llamado al prosenio.

En el desempeño de esta pieza distinguieron la seiora Valverde y los Sres. Riquelme y Rubio.

Los Sres. Ramos Carrion y Vital Aza han entregado á la empresa del teatro Lara una comedia en dos actos, que se estrenará en breve.

Los ministros se reunirán mañana en consejo á las cuatro de la tarde.

Ayer, á las dos y media de la tarde, llegó á Madrid el Sr. Batistini, barri- tono contratado por la empresa del teatro Real, y anoche mismo salió con direccion á Roma, de donde regresará para el 15 del mes próximo, fecha en que empieza su contrata.

En las inmediaciones del arsenal de Cartagena se ha descubierto un alijo de 769 kilos de tabaco, de contrabando.

Vuelven los periódicos á traer y llevar la personalidad respetable del señor Navarro Rodrigo. Muchas de las conjeturas que se hacen son infundadas: el Sr. Navarro está hoy donde estaba al suspenderse las sesiones de Cortes, dentro de la mayoría que preside el Sr. Sagasta y conforme en un todo, sin que tenga que rectificar nada, con las ideas y aspiraciones que espuso en su notable discurso de contestacion al Mensaje, y en el que promueve más tarde al discutirse el proyecto de juicio oral.

Si el anunciado voto de confianza al gobierno llega á presentarse, le votará y aconsejará á sus amigos que lo voten.

Por lo demás, el Sr. Navarro Rodrigo se felicita de la evolucion de los progresistas democráticos, y cree torpe y antipatriótica conducta la que tienda á entorpecer toda evolucion desde el campo republicano á la monarquía.

En suma de anoche.

A última hora quedó el consolidado al contado, 25-025. Fin de mes. 00-000. Próximo, 28-15. Operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 21 DE NOVIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 20, (recibido el 21) Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 perpetuo exterior español, 82 1/4.

Londres, 20 (recibido el 21.) Un despacho de Liverpool dice que se han recibido allí noticias del Congo que alcanzan al 7 de octubre último.

Segun ellas un mensajero procedente del alto Congo trajo la noticia de que la estacion fundada por el explorador americano Fanley en las orillas de dicho rio habia sido atacada por los indigenas, quedando gravemente herido el jefe de dicha estacion.

Paris, 20 (recibido el 21.) La comision de presupuestos ha decidido esta tarde no reducir el presupuesto de Obras públicas, lo cual dará lugar á un déficit que deberá cubrirse por medio de la deuda flotante.

Esta noticia ha producido penosa impresion en la Bolsa.

Paris, 20 (recibido el 21.) Cámara de diputados.—Continúa la discusion de presupuestos. Los radicales presentan una enmienda pidiendo la supresion de la embajada francesa cerca del Vaticano.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Ducloux, se opone energicamente á esta enmienda, la cual, puesta á votacion es desechada por la Cámara.

Londres, 20 (recibido el 21.) El Times dice que el primer ministro Gladstone ha obtenido el consentimiento del jefe de Egipto para la cesion de Massanah al rey de Abisinia. Añade que Inglaterra trata de conseguir de Turquia que sancione esta cesion.

Paris, 20 (recibido el 21.) Esta tarde ha sido nombrada la comision que debe emitir dictamen acerca del proyecto de ley presentado por el gobierno sobre la adquisicion del territorio adquirido por Brazza en el alto Congo.

Todos los individuos nombrados para dicha comision han resultado favorables al proyecto.—Fábula.

Ha fallecido en Málaga el padre de nuestro querido amigo D. Francisco Sisto, inspector de la Bolsa de Madrid, á quien acompañamos en su legitimo dolor.

Prometo ser interesante un proceso de que ha de entender el tribunal civil de Dinan (Francia), con motivo del litigio de reivindicacion de derechos que una mujer intenta contra un joven, de quien se pretende madre, no se sabe todavía si con justicia, ó si, como cree el sugeto interesado, para disfrutar de los 400000 francos que su padre le ha legado.

Dice un periódico que serán nombradas damas de S. M. la reina las señoras duquesa de Tetuan, marquesa de la Vega de Armijo y condesa Xiqueña, con motivo del natalicio de la infanta Maria Teresa.

El Liberal propone que el Tesoro renuncie al impuesto sobre mercancías y viajeros.

El indulto de la prensa, acordado en Consejo de ministros con motivo del alumbramiento de la reina, se publicará probablemente mañana.

Provisiones del Liberal: «Previsimos hace tiempo que la existencia de los Sres. Moret y Balaguer en la izquierda dinástica, seria un obstáculo para la unidad del partido, no solo por la incompatibilidad de sus ideas económicas, sino tambien por las influencias políticas que les apoyan en la region catalana: pronto los hechos han venido á confirmar nuestras previsiones. Noticias recientes que han recibido en Madrid los jefes de la izquierda de los comités demócratas-progresistas que siguen las inspiraciones del Sr. Moret, se oponen resueltamente á disolverse para fundirse con los del Sr. Balaguer.»

Se ha celebrado en Paris el centenario de la invencion de los globos. La primera ascension hecha por Montgolfier tuvo lugar en Avignon el 18 de noviembre de 1782.

La más importante de estas reuniones ha sido la presidida por M. Peron, presidente de la sociedad aerostática de Francia, quien se sentó entre dos descendientes de los hermanos Montgolfier.

El comité electoral de coaliccion republicana se reunirá el miércoles de la ocho de la noche en el casino Popular, con objeto de firmar el manifiesto que se ha de publicar inmediatamente, y tratar de la gran reunion que han de celebrar los republicanos coaligados.

Ha salido para Paris el conocido tipógrafo madrileño D. José Burgos, representante de la sociedad de Fundidores.

Mañana se verificará cerca de Villalba una tienda de baceros de la acreditada ganadería de D. Vicente Martinez.

Asistirán el popular diestro Salvador Sanchez (Trascuelo), algunos otros toreros y muchos y distinguidos amateurs de la fiesta nacional.

Un párrafo del Figaro parisien: «Si la Francia ha de quedar como republica, quizá conviniere que se acostumbrara á tener presidentes sin prestigio, como los tiene la republica de los Estados-Unidos. Ese pobre diablo de presidente Garfield, y su sucesor el vicepresidente Arthur, no figuran evidentemente entre las eminencias sociales de su país.»

«¡Pobre diablo! Convergamos en que la frase no es muy respetuosa para dirigirla al jefe supremo de una nacion amiga.»

Ayer se cerró la Exposicion de Burdeos.

De nuestro corresponsal en Tángier recibimos la siguiente carta: «Tángier, 13.

Para dar á Vds. cuenta de la visita que á esta ciudad ha hecho el reverendo obispo de Cádiz D. Jaime Catala y Albosa, como hoy ia pluma, reclamando para estas líneas al par de su benevolencia un lugar en las columnas de su estimado diario.

El sábado 11 hizo su entrada en Tángier el prelado gaditano, y no para estampar una frase usada y abusada, sino para consignar un hecho de toda certeza, debo manifestarle que esta fue una espontánea oracion rendida en honor del virtuoso pastor de Gades por todas las clases sociales, entre las que deben contarse cristianos, moros y hebreos.

El Rvdo. Obispo venia por tierra de Ceuta y Tetuan, recorriendo para ello unas veinte leguas próximamente, acompañado por varios eclesiásticos y frailes franciscanos de las misiones cordobesas de Marruecos, y por el kaid (gobernador) de la linea fronteriza de Ceuta Sid-ad-Salem.

El Excmo. Sr. D. José Diosdado y Castillo, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de S. M. Scheerifiana, distinguido diplomático, que ha sabido realizar en este imperio una política de atraccion, cuyos frutos han levantado á gran altura nuestra influencia en el Mogreb, salió á recibir á S. I. á una legua de Tángier, montando el magnífico caballo morillo que le regaló en su última mision á la corte la magestad de Muley-el-Hazam, y acompañado del personal de la legacion y consulado, gmetes á su vez en briosos corceles africanos. Un cazador al servicio de nuestro representante le precedia, y unos ocho soldados al servicio de dichas dependencias con sus vistosos trajes de mejasmas y sus brillantes armas, cerraban la marcha montados en caballos de gran alzada, enjaezados con los arrosos arneses marroquíes.

Presentado por el ministro el personal que lo acompañaba, y puestos en marcha, mezcladas y confundidas las dos comitivas, hicieron su entrada en Tángier á las cuatro de la tarde, encontrándose las casas de los cristianos lujosamente colgadas, regadas las

calles, en muchas partes, de flores, atestadas literalmente de gente de todas religiones, que saludaban respetuosamente al obispo y á nuestro representante, y echadas á vuelo las campanas de la iglesia de nuestras misiones y las de nuestra capilla de San Juan del Puerto.

Regadas en el primero de dichos templos las procesiones de liturgia, é instalado S. I. en el convento de Padres Franciscos, tuvo lugar al dia siguiente una solemne misa de pontifical, pudiendo apenas el anchuroso templo contener los numerosos fieles que acudieron á la religiosa solemnidad.

Por la tarde de dicho dia, el cónsul de España visitó al prelado para presentarle el personal consular á sus órdenes, y el ministro de S. I. dió una comida en honor de S. I. en la noche del lunes 13.

La autorizada referencia de las personas que asistieron, puede decir á Vds. que el menú se componia de los platos más distinguidos, si me permiten Vds. esta frase, sirviéndose tambien rarísimas frutas americanas y del país, y exquisitos vinos españoles y franceses.

La colacion en la mesa, prodigio de riqueza y gusto, fué la siguiente: Derecha del ministro: deán de Ceuta; Sr. Garcia Jove, primer secretario italiano.

Izquierda: doña Sofia Esobar de Santana, hija del marqués de Valdeiglesias; R. P. D. Fray José Rodriguez, presidente de la mision en Tángier; Sr. Ramos, recaudador de España; jefe del señor obispo.

Derecha de la señora doña Josefa Armero de Diosdado, dignísima y bella esposa de nuestro representante; señor obispo de Cádiz; señor arcipreste de Alcalá de los Gazules; Sr. Vargas-Machuca, cónsul accidental.

Izquierda: R. P. provincial de Marruecos D. Fray José Lerchundi, insigno orientalista; médico agregado á la legacion D. José Santana de Nestosa.

Los comensales departieron agradablemente hasta hora avanzada de la noche, sabiendo aunar á la etiqueta del acto, esa franca distincion que forma la cualidad distintiva de nuestros diplomáticos.

El obispo de Cádiz aun permanecerá en Tángier varios dias, y puedo anticipar á Vds. las seguridades de que conservará grato recuerdo de su estancia en esta ciudad marroquí.—El corresponsal.»

Decian hoy ministeriales importantes en el salon de conferencias del Congreso, sobre poco más ó menos lo siguiente:

Necesitan ser ciegos por completo ó poseer una torpeza singular que solo á los izquierdistas perjudica, los que no ven ni conocen las dificultades que imposibilitan la formacion del nuevo partido en las condiciones que desean sus autores.

Porque á la ausencia de armonía en aspiraciones personales entre los que desean fusionarse, y á la cooperacion perjudicial de los marxistas, únese la falta de ideas beneficiosas y prácticas para el país.

Si así no fuese, ¿cómo se habia siquiera de pensar en periodos constituyentes más ó menos disfrazados?

Los menos versados en asuntos de derecho público sabe, que el contenido de una Constitucion es reformable, pero solo cuando no rije en la medida necesaria las relaciones jurídicas entre el Estado y sus poderes públicos, y la Constitucion del 76 no se encuentra en este caso.

El mismo motivo que hace que sea escrito un Código político, está indicando que es preciso poner toda revision á abrigo de cualquier intemperante proyecto de reforma, é in- temperante es cuanto se reclama sin deseo espreso del país, y por los medios legales que este tiene de manifestar su opinion.

Ocupaciones perentorias han impedido á los Sres. Elduaben, Bugallal y

Esteban Collantes, salir anoche para Antequera si bien es probable que alguno de ellos acepte más adelante la amable invitacion del Sr. Robler Robledo.

Hoy han llegado á Antequera los Sres. Cánovas del Castillo, Romero Robledo y Silveira.

El comité provincial del partido constitucional en su última reunion acordó sortear entre todos los distritos los candidatos que á cada dos de estos corresponden.

Como cada dos distritos tiene tres candidatos, la suerte decidió que los distritos del Hospicio, Congreso, Centro, Latina é inclusa, presenten dos candidatos, Palacio tres y la Audiencia, Buenavista, Universidad y Hospital uno.

Los distritos que ya tienen designadas candidaturas son: Hospicio, por donde se presentan los señores Villalon y Sainz; Congreso, donde lucharán los Sres. Jimenez Delgado y España; Centro, que tiene acordado luchen juntos los Sres. Rojas y Arana (D. Meliton).

En Buenavista lucha el Sr. Canseco. Los demás distritos no tienen todavía designados candidatos, y par ello se reunirán los comités respectivos.

En informe recibido en el ministerio de Fomento se anuncia que en la cuenca carbonífera de la Seo de Urgel, se ha encontrado un nuevo filon de carbon de piedra de inmejorable clase, y de siete metros de ancho, término medio.

La flojera hace estragos en el valle de Villardevos, provincia de Orense.

La junta de Agricultura, Industria y Comercio dicta reglas á fin de evitar la propagacion de aquella plaga.

Ha sido nombrado el siguiente tribunal de oposiciones para las cátedras de Economía política. Presidente D. Joaquín María Sanromá, y Vocales D. Manuel Pedregal, D. Gabriel Rodríguez, D. Gumersindo Azcarate, D. Luis Silveira, D. Francisco Lastra y D. Modesto Fernandez y Gonzalez.

Un pleito curioso se ha promovido recientemente en el juzgado de la Latina.

El dia 10 de octubre último falleció D. N. N., en la calle de Calatrava de esta capital, y media hora antes de morir otorgó su testamento, mandando llamar á siete testigos para que oyeran de sus labios su última voluntad. El testador prefirió testar ante siete personas, á hacerlo ante notario.

Los demócratas monárquicos siguen la propaganda de sus candidatos con entera independencia hasta ahora de los que puedan presentar los partidarios de la izquierda dinástica.

Se dará el caso de que luche en un mismo distrito un demócrata monárquico y un izquierdista.

El comité de coaliccion electoral de los distritos de la Latina y de la Audiencia se reunió anoche en el casino de la calle de Esparteros.

Asistieron los individuos que componen los comités demócratas-progresistas, republicanos-organicos y posibilistas de los dos distritos citados.

Por unanimidad se indicaron á los Sres. D. Patricio Lozano, D. Fernando Rodriguez Gil Sainz y D. Julian Saavedra, para candidatos á diputados provinciales.

El Sr. Somalo, propuesto por el distrito de la Audiencia, ha retirado su candidatura.

En breve publicarán los periódicos oficiales el anuncio abriendo concurso para la adjudicacion de las obras de explanacion y de fabrica que aun faltan por ejecutar en el canal del Dueño, así como las de construccion del depósito y distribucion interior de aguas en Valladolid.

ausada por las palabras de su madre; pero una des- apañeh le esperaba. En lugar de benditar al jóven en la Avenida Messina, recibió solamente una carta. Max se oscureaba de no poder ir á Verla; Monsieur Faure lo aguardaba para darle esplicaciones respecto de su asunto, y sin saber por qué está carta mortificada á la marquesa. ¿Esplicaciones legales? ¿Acaso no las habia dado ya bien esplicitas, bien detalladas? Además, el magistrado no detendria á Max toda la tarde y toda la noche... Por vez primera el jóven se mostraba poco afánoso por Verla, habiendo desahucado entre su amor y su conducta.

Vagas aprensiones atravesaron la mente de Diana: no comprendia la razon de aquella ausencia inexplicable; pero debia haber una. Emplé la noche en leer todas las cartas de Max en los ocho dias que tardó en seguirle de Treport, y cuando hubo leído aquellas páginas llenas de pasión, llamó á Gemma, y las horas corrieron para la marquesa, escuchando de nuevo la relación de los viajes á través del continente africano del hombre que amaba.

Por fin la noche y la mañana siguiente corrieron, y á la hora indicada Maximiliano se presentó, pero acompañado de Mr. Jauré. Los temores de Diana re- torcieron de nuevo. Iba á dirigir una dulce mirada de reconvenccion á su prometido y quedó asombrada de la palidez de su rostro; el mismo Mr. Jauré parecia cortado y presa de un pensamiento penoso. Diana presintió una desgracia, como el pájaro adivina la aproximacion de su enemigo, y dijo: —¡Gran Dios! ¿qué ocurre?

—¡Vuestro primer pensamiento ha sido el mio, ¿esé proceso es imposible! —Tal creó. —Y me entregáis estos papeles que son nuestro porvenir, sabiendo que los destruiré? —Si. —Hábo un instante de silencio: aquellos dos nobles seres se encontraban y se comprendían. —¡Tengo el derecho de disponer de mi vida!—dijo ella apasionadamente,—pero no de disponer de la vuestra. No me atrevo á destruir vuestra dicha, porque soy más de aquellos que conservan fielmente su amor. —¡Podéis disponer de mi vida, os pertenece,—dijo él dulcemente. —Ella entonces sin vacilar se acercó á la chimenea y arrojó en ella los papeles; hubo un momento de llama más viva, y despues un poco de humo... —¡Un poco de humo! ¿eso son todos los dichos humanos! Los dos jóvenes se miraron de nuevo, mudos, pálidos, desesperados, pero satisfechos de su proceder... —¡Diana! ¡Diana! ¡adivino todos vuestros pensamientos. Vamos á decirnos adios, á separarnos para siempre! Cuando este muro se ha levantado entre nosotros, he tenido esas malas ideas que engendran la pasion contrariada... No soy al fin más que un hombre sujeto á sus debilidades, á sus bajezas... Os lo confieso, á vos, compañera inmortal de mi alma: he querido huir con vos á un desierto, ocultar en él nuestros amores, pero he triunfado tambien en ese combate del alma. ¡Honrada sois, honrada debéis ser! he descendido al fondo de mi conciencia y me ha dicho que la verdad humana es sufrir y sacrificarse! Diana, aceptemos nuestro sacrificio. —Ella le admiraba y sufría mil muertes. Comprendia todo el valor de aquel alma noble, y sentíase orgullosa de verse amada por un hombre como aquel. —¡Voy á partir,—continuó Maximiliano,— pero vuestro pensamiento no me abandonará jamás; el destino puede separar nuestros cuerpos, pero no nuestras almas: á través del espacio se buscarán y se hablarán, y en mis horas peligrosas me bastará volver á vos el pensamiento para sentirme confortado. —¡Se contemplan orgullosos! ¡su amor flotaba sobre todas las villanias humanas! Ni siquiera tuvieron tentacion de cambiar un beso de despedida... Despues de haber vencido todas las tentaciones del deseo, conocian todas las grandezas de la castidad! —¡Adios!—murmuró él. —¡Adios!—replicó ella. —Tenanse cogidas las manos, cambiaron una última mirada y Maximiliano desapareció: partía al Africa, á emprender de nuevo su peligroso apostolado. —Pero ¡y ella! ¿qué iba á ser de ella? se tienen fuer- zas para sacrificarse mientras se tiene al lado al

compañero del sacrificio; pero ahora se quedaba sola, sola para siempre... Cayó sobre un sillón y prorumpió en llanto. Es la crisis en que se resuelve el primer dolor de la mujer; despues las ideas vinieron unas despues de las otras á ocupar su sitio, en el cerebro de aquella noble criatura.

En todo y por todo queria imitar al que amaba. Si él, un hombre, partia para realizar actos de abnegacion, ella, una mujer, no debia ser menos. —¡La época es de egoísmo! Un viento de personalidad ha soplado sobre el mundo; pero aun hay seres privilegiados que viven para el prójimo. Maximiliano se sacrificaba á la ciencia; ella se sacrificaria á la caridad. No podia amar á un hombre, amaria á la humanidad doliente; no podia tener hijos, adoptaria á todos los que no tuvieran madre. Su corazón no podia latir por uno solo, se dilatara para latir por todos los desgraciados! ¡Retirarse del mundo? No, el retiro es el reposo; ella queria el combate; viviria como hermana de la Caridad, y su hábito le daría la respetabilidad que no le daban los años. —Las horas sucedían á las horas, y Diana se afirmaba en su resolucion, permaneciendo inmóvil, con los ojos clavados en la llama del hogar... Fue arrancada á sus pensamientos por el ruido de unos pasos ligeros sobre la alfombra. Era Gemma. La jóven árabe permaneció contemplándola con aquella mirada extraña que vendia tantos pensamientos. —¡Ha partido, ¿no es verdad?—dijo. —Si, pero... —¡Yo me quedo; te será grato hablar de él. —Y acordándose al oido de Diana, murmuró: —¡Yo tambien le amaba! Ocho dias despues Diana comenzaba su noviciado en las hermanas de San Vicente de Paul. —Despues de largos viajes al centro del Africa, Maximiliano Danglars realizaba su objeto; la exploracion del Congo que Livingston no pudo acabar. La sociedad Geográfica recibió de él una memoria importante, y terminada su obra Maximiliano no podia estarse quieto, la fiebre le dominaba, hacia muchos meses que no tenia noticias de la Francia. ¿Qué habia sido de los que amaba? ¿qué de Diana? El pensamiento de esta mujer le perseguía bajo la tienda, mientras estudiaba en las cartas geográficas su marcha á través de los desiertos, y en medio de su pequeño ejército de naturales del país, se le aparecía el dulce fantasma de aquella mujer querida en su piragua, sacndida por las olas del rio, se le aparecía tambien, no habia instante de su vida en que no se le presentase aquella vision cruel y deliciosa! Sabia que todo habia concluido entre los dos, y, sin embargo, tenia deseos de volver á Francia, de acercarla de lejos... —A pesar de sus fatigas acumuladas, tomó pasaje en una barca poseedora holandesa en la bahía de Kabamba, queria ganar á San Luis de Senegal, donde tomaría el paquebot para Francia: era aquella traviesa moleta bajo un cielo de fuego, en un bar-

Con estas obras, la sociedad del canal del Duero proporcionará trabajo a un crecido número de braceros y operarios...

En Badajoz se ha cometido un terrible crimen en una casa de la calle del Río...

Una mujer ha sido asesinada, habiéndola encontrado el juzgado en un huerto...

Reflexos que el miércoles por la mañana almorzarán juntos la ciudadana mujer, su marido y una sobrina suya...

Cuentas también que en la tarde del día en que se cometió el crimen, el marido de aquella desgraciada estuvo de comilón...

El presunto autor del hecho se encuentra a lo que parece en Elvas (Portugal), a cuyo punto marchó por el ferrocarril en la madrugada del jueves...

El presidente de la audiencia de Granada, D. José Luciano Esquivel, ha fallecido víctima de una pulmonía...

El Sr. Esquivel era un magistrado ilustradísimo, y había prestado relevantes servicios en su carrera...

Su muerte ha sido muy sentida. La Tribuna aboga por el establecimiento del matrimonio civil...

Declara la Tribuna que ni la familia ni los amigos de D. Estanislao Figueras han autorizado la publicación de la carta reproducida en la Epoca...

El Sr. Moret estuvo ayer en el ministerio de la Guerra, citado por los demás diputados señores de Tolosa para hablar al señor ministro de una cuestión que el ayuntamiento de aquella ciudad tiene con el gobierno...

El acandalado propietario catalán, D. Francisco Taulina, representante de los comités formados por la izquierda en la provincia de Barcelona, y el Sr. Rodríguez de los Ríos Rosas, en representación de los que se han formado en la provincia de Lérida, han conferenciado estos días con los señores duque de la Torre, Balaguer y general Beranger...

Los amigos políticos del Sr. D. Estanislao Figueras, tratan de mantener la integridad de la agrupación, y con este objeto se anuncia una próxima junta en Madrid de representantes del partido...

S. M. el rey, la archiduquesa Isabel y la infanta Isabel, acompañadas de las señoras de Najera y de un personaje austriaco, pasaron toda la tarde de ayer en la Moncloa examinando detenidamente los sementales y la yeguada establecida en el Instituto agrícola de Alfonso XII...

Ha sido muy sentido en Granada el fallecimiento del Sr. D. Enrique de Arantayo y Vellido, inspector general de Telégrafos de la isla de Cuba...

Un colega de Valladolid asegura que será nombrado magistrado de aquella audiencia el señor D. Román Gil, actual magistrado de la de Zaragoza...

El consejo de guerra de Gijón ha condenado a muerte a Joaquín Guardia (s) Vallana de Olot, por el asesinato y asesinato de un niño de dicha población...

Hán fallecido: En Zaragoza, la señora D. Ingrida Paracha y Ballarín de Pons en Magallón, la señora D. María Alsina y García, esposa de D. Fernando Castillo...

Un festivo periodista, de reconocido y celebrado ingenio, ha solicitado hoy permiso para publicar un periódico satírico con el título del Húsar...

El gobernador civil de Almería ha regresado de Berja a aquella capital. El orden en Berja es completo...

Ayer ha fallecido en León el diputado a Cortes por el distrito de La Vecilla, D. Juan Pinau...

Se han concedido los honores de jefe superior de administración civil a D. Miguel Hernández de Balmaseda...

BOLETIN POLITICO. Las cuestiones de la izquierda se van resolviendo en un sentido que no podía menos esperarse...

mente no tendrán el carácter de actividad y de violencia que interesa a los elementos conservadores. Se dice con mucha insistencia que el Sr. Martos mantiene una actitud espartana...

Lo mismo parece decidido al hacer el Debate de hoy, órgano de la disidencia constitucional. Todos estos síntomas deben tenerse en cuenta...

Un consejo que el órgano del señor Martos, el Progreso, da a la izquierda dinástica: «No le conviene, pues, aparecer codiciosa de mando, rompiendo en imitable lucha con cuanto se le oponga al paso, sino ensanchar por la moderación las simpatías de su justa causa...

Podemos afirmar que el malestar de alguna región de Andalucía preocupa al gobierno y será vencido con medidas reparadoras, ya iniciadas. En estos momentos se trata de condonar contribuciones, de cesar a los ayuntamientos para el fomento de las obras públicas...

Seguimos en este orden de ideas, los políticos más juiciosos se explican menos cada día las razones de la disidencia constitucional, y no encuentran escusa ni argumento que justifique su difícil posición en estos instantes...

Entre las noticias más o menos gratuitas que ahora corren, se habla de la concesión del Toison de Oro al señor Romero Ortiz y de la elección del Sr. Angulo para la primera vicepresidencia del Congreso...

El gobierno no se ha ocupado en estos asuntos todavía, pero de todos modos, el mismo rumor que juzga probables aquellas distinciones, nos autoriza para decir algo al respecto de la actitud de aquellos importantes hombres políticos...

El Sr. Romero Ortiz y el Sr. Angulo han tenido siempre la representación política más avanzada de su partido. El Sr. Romero Ortiz fue el ministro más reformista de la revolución de setiembre, y el Sr. Angulo el más fiel representante entre los diputados por Madrid de todas las épocas...

El Sr. Angulo, hablando de los proyectos colonizadores de Francia en el continente africano, dice que Inglaterra no ve con envidia estas pequeñas empresas...

Se asegura que el gobierno francés no acepta la presidencia de la comisión de la deuda egipcia ofrecida a Francia por Inglaterra en compensación de los derechos que tenía aquella en la intervención de Hacienda...

Esta semana se reanudarán las negociaciones para el tratado literario entre Francia y Alemania. El Daily-News publica hoy un despacho de Berlín dando cuenta de la entrevista entre el príncipe de Bismarck y el Sr. Gijs, ministro de Relaciones Exteriores de Rusia...

Se han reunido las negociaciones para el tratado de comercio entre Holanda y Francia, creyéndose que darán en breve un satisfactorio resultado. Dice que hablaron principalmente de la situación de Francia a causa de los manejos revolucionarios y de la conveniencia de impedir su desarrollo en el resto de Europa...

Se han dictado por el ministerio de la Guerra las siguientes resoluciones: Concediendo 22 cruces blancas de primera clase del Mérito militar, a otros tantos oficiales que más se han distinguido como alumnos en las conferencias militares de los distritos...

Concediendo cruz blanca de primera clase del Mérito militar, como premio a las memorias que han presentado en los certámenes de cuerpo, verificadas el año anterior, a los capitanes D. Miguel Salgado, D. Ernesto Ortega y D. Alfredo Rivelles; los tenientes D. Alfonso García, D. Felipe Pérez y D. Ignacio Ardanzal; al alférez D. Ricardo Donoso, y al sargento segundo Felipe Hernandez...

Concediendo el empleo de médico mayor, el primero D. Ezequiel Abente. Destinando a los subintendentes D. Antonio Santiago Iriarte, al distrito de Andalucía; D. José Molla de vocal de la junta superior económica de Sanidad militar, y D. Rafael Pérez Meseguer, al distrito de Baleares...

Concediendo el retiro a los tenientes de la guardia civil, D. Andrés Calvo y D. Antonio Molina. Ascendiendo a capitán de ingenieros, en vacante reglamentaria, al teniente D. Juan Gayoso...

Nombrando ayudante de campo del gobernador militar del Ferrol, al alférez de infantería, D. José Autran. Destinando a las inmediatas órdenes del comandante general de la segunda división del ejército del Norte, al capitán de caballería, D. Manuel Plana y Breton...

Disponiendo pase a prestar sus servicios al cuerpo de miqueletes de la provincia de Guipúzcoa, el comandante D. Antonio Fernández Rodríguez. Hemos recibido el número 12 del notable periódico teatral el Arte, que con gran aceptación, sobre todo entre los artistas dramáticos, dirige nuestro querido amigo el Sr. Merino (don Gabriel)...

Carta recibida hoy de Huelma (Jaén) nos dice que en la noche del 18, y hora de doce a dos, fue robada la casa del alcalde de la población, hurtándose los ladrones unos 24000 reales en metálico...

Segun comunica el alcalde de Espinosa de los Monteros (Burgos), el río Trucera se ha desbordado inundando el barrio de Quintanilla...

No han ocurrido desgracias y se han tomado las precauciones necesarias. Esta mañana han despachado con S. M. el rey los ministros de Hacienda y de Gobernación. No han llevado ningún decreto de importancia...

La duquesa de Ahumada seguía hoy un tanto más aliviada de su grave dolencia. El baile en el salón del Conservatorio a beneficio de los desgraciados de Ultramar se verificará el primer sábado del próximo diciembre...

Han conferenciado con el presidente del Consejo una comisión de la Liga de propietarios, otra de la provincia de Guadalajara y el ministro de Fomento. El Sr. León y Llerena, ex-subsecretario de la Presidencia, ha conferenciado esta tarde con su íntimo amigo el Sr. Sagasta...

Hoy se decía que quizás no se celebrará más de dos recepciones en la presidencia del Consejo, una de senadores y otra de diputados. El general Prendergast telegrafía desde la Habana, con fecha de ayer, que salía a visitar la provincia de Santa Clara, dejando el mando superior de la capital al segundo cabo...

La junta de socorros para las provincias de Ultramar ha acordado en su última sesión convocar en breve de nuevo a los representantes de la prensa de Madrid, a fin de que nombren una comisión de su seno, compuesta de tres individuos, que vaya a formar parte de la expedición jauna...

Hemos tenido la satisfacción de ver dos preciosos cuadros pintados por la señorita Ralero, hija de nuestro querido amigo D. Lázaro. Son copias de Hispaleto y están hábilmente pintadas. Un colega al ocuparse de estos cuadros dice hoy que la señorita Ralero muestra disposiciones apreciables para el cultivo del arte pictórico...

Nuestro colega el Tiempo termina anoche la publicación de un extenso trabajo suscrito por D. Nicolás Díaz y Pérez, y en el que bajo el epígrafe de El tratado de Vad-Ras y Santa Cruz de Mar Pequeña, se aducen las razones que España tiene para reclamar de Marruecos el cumplimiento del tratado de paz de 1860...

Por gestiones del diputado por Almedralejo, Sr. Salamanca, se han concedido 2900, 1300 y 230 pesetas respectivamente, a los pueblos de su distrito Villafranca, Hornachos y Solana. Mañana es esperado en Madrid el subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Dute...

Los ministeriales aseguran que en Canarias triunfarán los candidatos adictos en todos los distritos en las próximas elecciones de diputados provinciales. Las oposiciones aspiran solo a los cuartos lugares. La dirección de la Deuda, al dar principio a la conversión que está llevando a cabo, trazó un sistema para la aplicación de títulos del 4 por 100 basado en la importancia de las carpetas...

Esta tarde se insistió por algunos ministeriales, en que, juzgando con detenimiento y sin pasión cuanto se hace para organizar la izquierda, se tendrá el Sr. Sagasta que agradecer bastante la iniciativa del Sr. Martos, porque su protección hacia el nuevo partido más bien parece el golpe de gracia que el pensamiento disidente necesitaba...

Por real orden del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que tres jefes y 12 oficiales del cuerpo de estado mayor del ejército, constituyan la comisión que ha de formar la carta militar de España. Bajo la dirección del reputado primer actor cómico Sr. Rosal, está en estudio en el teatro Español un juguete cómico en un acto, original y en verso, titulado Pruto amargo...

Segun se ha dicho esta tarde por algunos fusionistas de los que mejor persiguen las impresiones políticas en todos los círculos, los disidentes, no por iniciativa propia, sino porque la prensa y los rumores del salón de conferencias les han hecho comprender su situación en el partido embrionario, están sumamente disgustados de la preterición y olvido de que son objeto, y en este sentido han hecho manifestaciones al Sr. Lopez Dominguez...

Pasado mañana jueves, tendrá lugar en el teatro de la Comedia el beneficio de las víctimas de los siniestros de Cuba y Filipinas. Tomará parte en la función, además de la compañía española, la tan aplaudida artista Gemma Cuniberti, por la cual, y con motivo del caritativo objeto a que se dedica, se han prestado gustosos el empresario de la compañía italiana, D. Juan Molina, y los Sres. Cuniberti, directores de la misma...

Se pondrá en escena la comedia en dos actos, Coste un mundo bamba mia: en los intermedios ejecutará escogidas piezas al piano la célebre pianista Pepita Cobeza, de cinco años de edad, hija del conocido profesor de la escuela de Música y Declamación, don Antonio Cobeza, el cual ha accedido galantemente a tomar parte en el espectáculo por el benéfico fin a que se destina...

Esta función entra en el número de las de abono. A beneficio de las familias de las víctimas de Cuba y Filipinas, se celebrará pasado mañana en los Jardines del Buen Retiro la décima ascensión en globo del capitán Mayet. Dado el objeto tan filantrópico, no dudamos estará concurrida la función...

El empresario del teatro Principal de Barcelona, Sr. Brugada, ha llegado a Madrid, entre otras cosas, para contratar un teatro de esta corte, donde muy en breve dará algunos conciertos el notabilísimo pianista señor Planter. La diputación provincial de Madrid...

El Sr. León y Llerena, ex-subsecretario de la Presidencia, ha conferenciado esta tarde con su íntimo amigo el Sr. Sagasta. Hemos tenido la satisfacción de ver dos preciosos cuadros pintados por la señorita Ralero, hija de nuestro querido amigo D. Lázaro. Son copias de Hispaleto y están hábilmente pintadas. Un colega al ocuparse de estos cuadros dice hoy que la señorita Ralero muestra disposiciones apreciables para el cultivo del arte pictórico...

Nuestro colega el Tiempo termina anoche la publicación de un extenso trabajo suscrito por D. Nicolás Díaz y Pérez, y en el que bajo el epígrafe de El tratado de Vad-Ras y Santa Cruz de Mar Pequeña, se aducen las razones que España tiene para reclamar de Marruecos el cumplimiento del tratado de paz de 1860, por consiguiente a la ocupación del puerto de Santa Cruz de Mar-Menor o sea de Mar-Pequeña, como está estipulado por la base 3.ª del referido tratado...

Por gestiones del diputado por Almedralejo, Sr. Salamanca, se han concedido 2900, 1300 y 230 pesetas respectivamente, a los pueblos de su distrito Villafranca, Hornachos y Solana. Mañana es esperado en Madrid el subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Dute. Los ministeriales aseguran que en Canarias triunfarán los candidatos adictos en todos los distritos en las próximas elecciones de diputados provinciales. Las oposiciones aspiran solo a los cuartos lugares. La dirección de la Deuda, al dar principio a la conversión que está llevando a cabo, trazó un sistema para la aplicación de títulos del 4 por 100 basado en la importancia de las carpetas...

Segun comunica el alcalde de Espinosa de los Monteros (Burgos), el río Trucera se ha desbordado inundando el barrio de Quintanilla. No han ocurrido desgracias y se han tomado las precauciones necesarias. Esta mañana han despachado con S. M. el rey los ministros de Hacienda y de Gobernación. No han llevado ningún decreto de importancia...

La duquesa de Ahumada seguía hoy un tanto más aliviada de su grave dolencia. El baile en el salón del Conservatorio a beneficio de los desgraciados de Ultramar se verificará el primer sábado del próximo diciembre...

Han conferenciado con el presidente del Consejo una comisión de la Liga de propietarios, otra de la provincia de Guadalajara y el ministro de Fomento. El Sr. León y Llerena, ex-subsecretario de la Presidencia, ha conferenciado esta tarde con su íntimo amigo el Sr. Sagasta...

Hoy se decía que quizás no se celebrará más de dos recepciones en la presidencia del Consejo, una de senadores y otra de diputados. El general Prendergast telegrafía desde la Habana, con fecha de ayer, que salía a visitar la provincia de Santa Clara, dejando el mando superior de la capital al segundo cabo...

La junta de socorros para las provincias de Ultramar ha acordado en su última sesión convocar en breve de nuevo a los representantes de la prensa de Madrid, a fin de que nombren una comisión de su seno, compuesta de tres individuos, que vaya a formar parte de la expedición jauna...

Hemos tenido la satisfacción de ver dos preciosos cuadros pintados por la señorita Ralero, hija de nuestro querido amigo D. Lázaro. Son copias de Hispaleto y están hábilmente pintadas. Un colega al ocuparse de estos cuadros dice hoy que la señorita Ralero muestra disposiciones apreciables para el cultivo del arte pictórico...

Nuestro colega el Tiempo termina anoche la publicación de un extenso trabajo suscrito por D. Nicolás Díaz y Pérez, y en el que bajo el epígrafe de El tratado de Vad-Ras y Santa Cruz de Mar Pequeña, se aducen las razones que España tiene para reclamar de Marruecos el cumplimiento del tratado de paz de 1860...

Por gestiones del diputado por Almedralejo, Sr. Salamanca, se han concedido 2900, 1300 y 230 pesetas respectivamente, a los pueblos de su distrito Villafranca, Hornachos y Solana. Mañana es esperado en Madrid el subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Dute...

Los ministeriales aseguran que en Canarias triunfarán los candidatos adictos en todos los distritos en las próximas elecciones de diputados provinciales. Las oposiciones aspiran solo a los cuartos lugares. La dirección de la Deuda, al dar principio a la conversión que está llevando a cabo, trazó un sistema para la aplicación de títulos del 4 por 100 basado en la importancia de las carpetas...

Esta tarde se insistió por algunos ministeriales, en que, juzgando con detenimiento y sin pasión cuanto se hace para organizar la izquierda, se tendrá el Sr. Sagasta que agradecer bastante la iniciativa del Sr. Martos, porque su protección hacia el nuevo partido más bien parece el golpe de gracia que el pensamiento disidente necesitaba...

Por real orden del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que tres jefes y 12 oficiales del cuerpo de estado mayor del ejército, constituyan la comisión que ha de formar la carta militar de España. Bajo la dirección del reputado primer actor cómico Sr. Rosal, está en estudio en el teatro Español un juguete cómico en un acto, original y en verso, titulado Pruto amargo...

Segun se ha dicho esta tarde por algunos fusionistas de los que mejor persiguen las impresiones políticas en todos los círculos, los disidentes, no por iniciativa propia, sino porque la prensa y los rumores del salón de conferencias les han hecho comprender su situación en el partido embrionario, están sumamente disgustados de la preterición y olvido de que son objeto, y en este sentido han hecho manifestaciones al Sr. Lopez Dominguez...

Pasado mañana jueves, tendrá lugar en el teatro de la Comedia el beneficio de las víctimas de los siniestros de Cuba y Filipinas. Tomará parte en la función, además de la compañía española, la tan aplaudida artista Gemma Cuniberti, por la cual, y con motivo del caritativo objeto a que se dedica, se han prestado gustosos el empresario de la compañía italiana, D. Juan Molina, y los Sres. Cuniberti, directores de la misma...

Se pondrá en escena la comedia en dos actos, Coste un mundo bamba mia: en los intermedios ejecutará escogidas piezas al piano la célebre pianista Pepita Cobeza, de cinco años de edad, hija del conocido profesor de la escuela de Música y Declamación, don Antonio Cobeza, el cual ha accedido galantemente a tomar parte en el espectáculo por el benéfico fin a que se destina...

Esta función entra en el número de las de abono. A beneficio de las familias de las víctimas de Cuba y Filipinas, se celebrará pasado mañana en los Jardines del Buen Retiro la décima ascensión en globo del capitán Mayet. Dado el objeto tan filantrópico, no dudamos estará concurrida la función...

El empresario del teatro Principal de Barcelona, Sr. Brugada, ha llegado a Madrid, entre otras cosas, para contratar un teatro de esta corte, donde muy en breve dará algunos conciertos el notabilísimo pianista señor Planter. La diputación provincial de Madrid...

El Sr. León y Llerena, ex-subsecretario de la Presidencia, ha conferenciado esta tarde con su íntimo amigo el Sr. Sagasta. Hemos tenido la satisfacción de ver dos preciosos cuadros pintados por la señorita Ralero, hija de nuestro querido amigo D. Lázaro. Son copias de Hispaleto y están hábilmente pintadas. Un colega al ocuparse de estos cuadros dice hoy que la señorita Ralero muestra disposiciones apreciables para el cultivo del arte pictórico...

Nuestro colega el Tiempo termina anoche la publicación de un extenso trabajo suscrito por D. Nicolás Díaz y Pérez, y en el que bajo el epígrafe de El tratado de Vad-Ras y Santa Cruz de Mar Pequeña, se aducen las razones que España tiene para reclamar de Marruecos el cumplimiento del tratado de paz de 1860, por consiguiente a la ocupación del puerto de Santa Cruz de Mar-Menor o sea de Mar-Pequeña, como está estipulado por la base 3.ª del referido tratado...

Por gestiones del diputado por Almedralejo, Sr. Salamanca, se han concedido 2900, 1300 y 230 pesetas respectivamente, a los pueblos de su distrito Villafranca, Hornachos y Solana. Mañana es esperado en Madrid el subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Dute. Los ministeriales aseguran que en Canarias triunfarán los candidatos adictos en todos los distritos en las próximas elecciones de diputados provinciales. Las oposiciones aspiran solo a los cuartos lugares. La dirección de la Deuda, al dar principio a la conversión que está llevando a cabo, trazó un sistema para la aplicación de títulos del 4 por 100 basado en la importancia de las carpetas...

Esta tarde se insistió por algunos ministeriales, en que, juzgando con detenimiento y sin pasión cuanto se hace para organizar la izquierda, se tendrá el Sr. Sagasta que agradecer bastante la iniciativa del Sr. Martos, porque su protección hacia el nuevo partido más bien parece el golpe de gracia que el pensamiento disidente necesitaba...

en su sesión de hoy, ha votado 700 pesetas con destino a trajes para los asilados de San Juan de Dios, y 980 para el recorrido de las salas de higiene del referido asilo. Fue nombrado capellan de la beneficencia provincial D. Francisco y escribiente de la misma D. José Guerrero Cámara...

Muchos ministeriales, al juzgar por algo de lo que en todas partes dicen, tienen grande verdadero empeño en demostrar que los conservadores, desde que por modo tan decidido deflequen la izquierda nueva y teorizan favorablemente sobre la soberanía nacional, ya no son, ni deben llamarse tales conservadores...

Ha presentado la dimisión del cargo de oficial de la secretaría de Ultramar, el ilustrado felicitario y ex-diputado D. Rodolfo Pelayo, jefe del negociado de aduanas. La asociación de Escritores y Artistas ha acordado que se remita a nuestro embajador en París, señor duque de Fernán-Núñez, por conducto del ministerio de Estado, las 10290 pesetas, recaudadas en Madrid para el monumento proyectado en honor de Moratin...

El gobernador del Banco de España, a cuyo establecimiento se ha dirigido la sociedad, dispensa el favor de librar aquella suma, sin quebranto alguno, obsequio que agradeció vivamente el jefe directivo. De las 10290 pesetas, 8000 constituyen el donativo de S. M. el rey, tan amante de las glorias nacionales. Persona por completo ajena a las luchas de la política, y sobre todo a los intereses de partido, decía hoy en un grupo de representantes del país, cuyo entretenimiento era hacer consideraciones sobre las dificultades que con tanto empeño se crean al gobierno: «Para juzgar con acierto lo que se puede esperar de la izquierda, me sobra con dos datos solamente; el desacierto con que proceden los izquierdistas es uno de ellos, y la tranquilidad con que el gobierno ve los preparativos y medios de lucha de sus adversarios...

Largo rato ha estado reunido el estado del tribunal de oposiciones a las plazas de jefes de establecimientos penales, habiéndose ocupado de la calificación de los ejercicios. El acuerdo tomado no tiene un carácter definitivo, porque no ha podido asistir por ocupaciones de su profesión el Sr. Figueroa. Hasta mañana probablemente no se harán públicos los acuerdos del tribunal...

Hoy hemos recibido carta de Potosí (Bolivia), en que se nos dice que el trágico fin de la expedición Creveaux, produjo amarguísima impresión en todas las colonias extranjeras. Aquel horroroso atentado contra la humanidad y contra la civilización, tuvo lugar en un bosque situado a los 21° latitud Sur y a los 62° aproximadamente longitud O. del meridiano de Madrid...

Cerca de aquel lugar se hallan las últimas misiones que los Descalzos españoles tienen en aquellos parajes. Las tribus Tobas, Tapietis y Notenes (estos últimos, los indios más feroces de aquellas regiones), se han mostrado hasta ahora siempre rebeldes, y más de un fraile misionero ha acabado allí sus días. El reverendo padre descalzo español, Francisco Saenz, después de un viaje al Asia y a África, ha vuelto a ponerse al frente de la comisaría de Tierra Santa en Bolivia, y a tan ilustre persona debemos estos detalles...

En Sud América han sido muy celebradas las conferencias que en mayo de este año dió en un centro político de Madrid nuestro compañero de redacción el Sr. Perillan y Buxó. Toda la prensa del Plata, Chile, Bolivia y Perú, le felicitan por ellas, y esperan con afán ejemplares del libro que nuestro amigo y compañero ha terminado, y cuyo título es: Un año en Bolivia...

Por el ministerio de Fomento se dictará muy en breve una importante real orden cuyo principal y benéfico objeto es el de repoblar los alrededores de Madrid y la sierra perjudicial del Guadarrama, de arbolado a propósito con el objeto de mejorar las condiciones atmosféricas de la capital de la monarquía, y por que tanto abogan y han abogado sus descensos en diferentes épocas personas de competencia indiscutible en la materia...

Se esta repoblación se lleva a cabo, será un nuevo título de gloria y de estimación para el actual ministro de Fomento. Hoy ha remitido la dirección de Propiedades a las delegaciones de Hacienda respectivas las órdenes de adjudicación de 278 fincas correspondientes a las siguientes provincias: Almería, 4; Almería, 4; Barcelona, 2; Burgos, 4; Castella, 4; Ciudad-Real, 1; Córdoba, 2; Coruña, 2; Cuenca, 4; Granada, 7; Guadalajara, 1; Guipúzcoa, 1; Huelva, 4; Jaén, 2; Lérida, 3; Madrid, 7; Málaga, 1; Murcia, 8; Navarra, 7; Orense, 2; Santander, 4; Sevilla, 3; Toledo, 2; Valencia, 11; Zamora, 12; y Zaragoza, 7...

El tipo de la subasta de todas las fincas fue el de 1.306.200 pesetas, habiendo sido rematadas en 2.767.820, quedando una diferencia de más de 1.461.620 pesetas en favor del Tesoro. Entre las fincas adjudicadas en este mes, se encuentra la del monte de la Reina de los propios de la comunidad de Toro. Podemos desmentir autorizadamente el rumor que ha circulado esta tarde de que había dimitido su cargo de representante de España cerca del rey de Italia, el Sr. D. Cipriano del Mazo, para ingresar en la izquierda dinástica...

El Sr. Mazo continúa identificado en absoluto con la política del actual gobierno. Se ha dispuesto que una compañía del 1.º tercio de la guardia civil compuesta de 90 individuos, salga para Cádiz a prestar servicio a las órdenes del gobernador de aquella provincia. El diputado por Segorbe, Sr. Escrib, ha vuelto a recomendar con vivo interés al presidente del Consejo de ministros el indulto de la pena capital impuesta a Javier Prades y Joaquín Montoliu, vecinos de Beres. El Sr. Sagasta acogió con gran benevolencia la recomendación...

Nuestro amigo D. Juan Contreras, secretario particular del subsecretario de Gobernación, ha tenido la desgracia de perder al menor de sus hijos. Le acompañamos en su justo dolor. Es verdaderamente digno de elogio y merece consignarse el entusiasmo que existe en otros países por las glorias científicas, el cual tanto contrasta con nuestra apatía y proverbial indiferencia en todo lo que se relaciona con los estudios serios y profundos...

Esto lo acredita un fenómeno de actualidad que está llamando hoy la atención, no solo de los sabios sino de los gobiernos de los países civilizados de Europa y América, según los datos interesantes y curiosos que llamamos en la prensa científica inglesa y alemana sobre este importante asunto. Con motivo del paso de Venus por el disco del sol en diciembre próximo, fenómeno importantísimo tan íntimamente ligado con el progreso de las demás ciencias experimentales, los gobiernos, y hasta personas particulares y capitalistas afortunados, han rivalizado en esta ocasión en celo y en interés por el ade ante de la astronomía...

El baron de Maclaur ha regalado un magnífico anteojó ecuatorial y varios instrumentos magnéticos a la comisión inglesa que va a observar el paso de Venus en Madagascar, y el capitalista alemán Sr. Kunstner ha regalado a su compatriota el distinguido astrónomo Mr. Steinman 8000 francos para la publicación de una obra que a estas horas habrá visto la luz en Alemania, que trata del paso de Venus y de las comisiones científicas internacionales que han ido a estudiar el magnetismo terrestre en las regiones circumpolares...

Forman triste contraste estos ramos honoríficos para sus autores con los que ofrece desgraciadamente nuestra patria, donde los conocimientos científicos están tan desahucados y tan faltos de protección los pocos que a ellos se dedican. Del fondo de calamidades se han concedido a Ocaña 2500 pesetas y a Talavera de la Reina 2500. Ha sido aprobada la concesión del tranvía de Málaga hecha a D. Alberto Ripoll de Castro, con las modificaciones propuestas por el ingeniero jefe de la provincia...

El ayuntamiento de Huesnes (Guadalajara) ha sido autorizado para retirar de la caja general de Depósitos el importe de la tercera parte del 80 por 100 de propios para invertirlos en la construcción de la casa consistorial y matadero. Hoy han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación los señores Posada Herrera y Navarro Rodríguez (D. Carlos). Ha regresado a Madrid el diputado a Cortes Sr. Benayas Portocarrero...

Esta tarde celebraron una estensa conferencia en casa del Sr. Montero Ríos los señores duque de la Torre, general Lopez Dominguez, Moret y el dueño de la casa. La reunión, como indicamos ayer, ha tenido por objeto ocuparse en la cuestión de organización de la izquierda liberal, singularmente en lo que se refiere a los comités provinciales y locales. Examinado ampliamente este asunto, parece se acordó adoptar un punto de vista general, en virtud del que, allí donde se hayan formado ó se formen comités de la izquierda liberal y a la vez existan comités democráticos dinásticos, se fusionen unos y otros y constituyan uno solo; y en las localidades donde no existan más que comités de correccionarios del Sr. Moret, estos representarán la izquierda liberal, ampliándolos, si fuese preciso, con algún nuevo elemento...

Respecto de la fecha de la junta general de diputados y senadores, no se adoptó acuerdo, dejando el señalamiento del día a la próxima reunión, a la que concurrirán los Sres. Balaguer, Becerra y algunos más notables del partido. También se han reunido esta tarde en una de las sesiones del Congreso, previamente citados por el Sr. Carvajal, los diputados repudiados de dicha Cámara. Además del Sr. Carvajal, han asistido los Sres. Baselga, Pedregal y González Serrano. El Sr. Labra no ha asistido por hallarse ligeramente enfermo. En la reunión se han hecho nuevas declaraciones republicanas, y si bien se ha examinado la formación de la izquierda dinástica, nada se ha acordado sobre la campaña parlamentaria que deberá hacerse, hasta otra reunión, a la que asistirá el Sr. Labra...

La temperatura de hoy en Madrid a la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente: A las siete de la mañana, 6 grados centígrado a la sombra. A las doce del día, 19. A las cinco de la tarde, 9. El barómetro indica tiempo variable. La temperatura más baja de la noche, 3 grados sobre 0. Únicamente los buenos remedios son apreciados del público; por esto se debe llamar mucho la atención sobre la adquisición de las píldoras suizas del farmacéutico R. Brandt, que son universalmente reconocidas como el más seguro y más agradable específico contra los desórdenes de la digestión, de la nutrición y sus consecuencias, estreñimiento, enfermedades del estómago, del hígado y de la bilis, hemorroides, sangre pastosa, flatulencias, dolor de cabeza, mareos, cansancio, etc. Las píldoras suizas de R. Brandt no se venden más que en cajas de hoja de lata cubiertas de una etiqueta roja, llevando la cruz blanca suiza sobre fondo encarnado, y la firma de Richard Brandt. Se encuentran las píldoras suizas del farmacéutico R. Brandt, a pesetas 1.80 la caja, en España Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid. El gasto diario no excede de 5 centimos. (Prospectos detallados con certificados se dan gratis). Se encuentran además en todas las buenas farmacias de España.

na con los estudios serios y profundos. Esto lo acredita un fenómeno de actualidad que está llamando hoy la atención, no solo de los sabios sino de los gobiernos de los países civilizados de Europa y América, según los datos interesantes y curiosos que llamamos en la prensa científica inglesa y alemana sobre este importante asunto. Con motivo del paso de Venus por el disco del sol en diciembre próximo, fenómeno importantísimo tan íntimamente ligado con el progreso de las demás ciencias experimentales, los gobiernos, y hasta personas particulares y capitalistas afortunados, han rivalizado en esta ocasión en celo y en interés por el ade ante de la astronomía...

El baron de Maclaur ha regalado un magnífico anteojó ecuatorial y varios instrumentos magnéticos a la comisión inglesa que va a observar el paso de Venus en Madagascar, y el capitalista alemán Sr. Kunstner ha regalado a su compatriota el distinguido astrónomo Mr. Steinman 8000 francos para la publicación de una obra que a estas horas habrá visto la luz en Alemania, que trata del paso de Venus y de las comisiones científicas internacionales que han ido a estudiar el magnetismo terrestre en las regiones circumpolares...

Forman triste contraste estos ramos honoríficos para sus autores con los que ofrece desgraciadamente nuestra patria, donde los conocimientos científicos están tan desahucados y tan faltos de protección los pocos que a ellos se dedican. Del fondo de calamidades se han concedido a Ocaña 2500 pesetas y a Talavera de la Reina 2500. Ha sido aprobada la concesión del tranvía de Málaga hecha a D. Alberto Ripoll de Castro, con las modificaciones propuestas por el ingeniero jefe de la provincia...

El ayuntamiento de Huesnes (Guadalajara) ha sido autorizado para retirar de la caja general de Depósitos el importe de la tercera parte del 80 por 100 de propios para invertirlos en la construcción de la casa consistorial y matadero. Hoy han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación los señores Posada Herrera y Navarro Rodríguez (D. Carlos). Ha regresado a Madrid el diputado a Cortes Sr. Benayas Portocarrero...

Esta tarde celebraron una estensa conferencia en casa del Sr. Montero Ríos los señores duque de la Torre, general Lopez Dominguez, Moret y el dueño de la casa. La reunión, como indicamos ayer, ha tenido por objeto ocuparse en la cuestión de organización de la izquierda liberal, singularmente en lo que se refiere a los comités provinciales y locales. Examinado ampliamente este asunto, parece se acordó adoptar un punto de vista general, en virtud del que, allí donde se hayan formado ó se formen comités de la izquierda liberal y a la vez existan comités democráticos dinásticos, se fusionen unos y otros y constituyan uno solo; y en las localidades donde no existan más que comités de correccionarios del Sr. Moret, estos representarán la izquierda liberal, ampliándolos, si fuese preciso, con algún nuevo elemento...

Respecto de la fecha de la junta general de diputados y senadores, no se adoptó acuerdo, dejando el señalamiento del día a la próxima reunión, a la que concurrirán los Sres. Balaguer, Becerra y algunos más notables del partido. También se han reunido esta tarde en una de las sesiones del Congreso, previamente citados por el Sr. Carvajal, los diputados repudiados de dicha Cámara. Además del Sr. Carvajal, han asistido los Sres. Baselga, Pedregal y González Serrano. El Sr. Labra no ha asistido por hallarse ligeramente enfermo. En la reunión se han hecho nuevas declaraciones republicanas, y si bien se ha examinado la formación de la izquierda dinástica, nada se ha acordado sobre la campaña parlamentaria que deberá hacerse, hasta otra reunión, a la que asistirá el Sr. Labra...

La temperatura de hoy en Madrid a la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente: A las siete de la mañana,

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 22.—Santa Cecilia, virgen y mártir. Sol sale a las 6:57 de la mañana, y se pone a las 4:33 de la tarde.

GULTOS

COLEGIO DE NIÑAS DE LEGANÉS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas dando se celebrará con gran solemnidad en esta casa a las 10 y 11 de la mañana.

M. ROMERO

GRAN ALMONEDA

Colgaduras raso, damasco y yute; sillar de sala y gabinete y muchos muebles. Salud, 21, prl.

PIANO.—SE VENDE UNO CASI NUEVO. Calle Alica, 4, 31.

AMA DE CRIA PARA DE LOS PADRES. Libertad, 14, prl.

CENTRO DE NODRIZAS Dr. Clemente, Infantes, 23, 2.

CIRCO TEATRO DE PRICE Magnífico salón de baile, se cede para los días de la próxima temporada. Razon, Libertad, 10, 3.º, de doce a cuatro.

ALMONEDA Paseo de la Castellana, 14, 3.º, derecha.

LA MASCOTA Partitura para piano solo, valses, polkas, que a los y de música arreglos, está aplaudida obra. Zoz y, 34, Carrera de San Jerónimo, 24.

MUEBLES GRAN DEPÓSITO de silleros de sala y de gabinete. Corredera baja, n.º 43, tienda de muebles de Soriano. También tiene muebles de alquiler y camas en su otra casa. Tudescos, 32, tienda.

OFICIAL CONFITIRO. Se necesita uno muy práctico para la elaboración de dulces finos y de adornos. Espíritu-Santo, 33, 3.º, de una a dos.

ABONARES DE CUBA Se compran todas las clases y se encargan de su conversión. La Auxiliadora, Jardines, 18, prl.

ALMONEDA, SALUD, 9, PRAL.

DINERO DINERO. Sobre sellos del Estado en la Península, Puro-Rico y Filipinas, con libertad y reserva; única casa que lo da. De 10 a 2, Visitation, 8, prl.

DR. MORALES Especialista en males secretos, esterilidad e impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos. Carretes, 38, prl.

MUEBLES Silleros de sala y gabinete, armarios de luna, lavabos, aparadores, etc. Precios baratísimos. Plaza del Progreso, 3.

EXTRACCION DE MUELAS Sin dolor. Esquero, médico-irrigador dentista, Jardines número 14, 2.º (sin entresuelo).

COCHES Se venden landós, clarens, berlinas, familiares, milores, sencillos y jardinerías. Redondilla, 6.

JOYERIA JOSE M. DEL BARCO. Preciosos caprichos en alfileres, corbatas, pulseras, sortijas, aderezos, collares, etc. Se compra oro, plata y alhajas.

4, PRINCIPE, 4.

SALVADO 41 rs. tañega. Plaza de Bilbao, 2, almacén.

HUESPEDES A 8 RS., ESTE-rior, Huertas, 31, 2.

HUESPEDES DE 8 A 20 RS.—Huesp. 7, cent., junto a la Puerta del Sol.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Velarde, 10, duplicado, 3.º, centro.

AMA PARA SU CASA. SAN Hermenegildo, 10, prl.

AMA DE CRIA PARA CASA A de los padres. Salitre, 30, patio.

SE TRASPASA una tienda próxima a la Puerta del Sol. Informarán, Silva, 40 y 42, portería.

COLARES DE VENTA EN VARIOS puntos, dent. y a uros. Fuencarral, 17, prl. de 8 a 11.

PROFESORA EN PARTOS. Carden I Cisneros n.º 1, entresuelo. Gabinetes reservados.

TALLON DE LAS DESCALZAS, magníficos cuartos desahogados, 3 seis y siete reales diarios; también se alquilan dos almohadas o 4 postós; la portera dará razón.

UNA SEÑORA VIUDA. DE 30 años y de buenas referencias, desea colocarse de ama de gobierno o para acompañar a una señora o señoritas. Fuencarral, 13 y 15 port., darán razón.

CABALLERO DE GRACIA. Cas. 2.º, huespedes de 2 a 3 ptas.

HUESPEDES 8 RS., ESTE-rior, Silva, 30, pral.

ELEGANTE GABINETE Y ALMOEDA. Clavel, 3, ultramarinos.

SOLARES, CHAMBERÍ. Venta voluntaria en subasta el 1.º de diciembre a las once de la mañana: 2925 pies a 40 rs. tipo, calle de Chamartín. Condiciones y antecedentes, notaría del Sr. González, Desagüero, 1.

PARTICULAR. Dos señoras ceden buenas habitaciones a uno o dos caballeros estables, sin asistencia. Veneras, 3, principal dcha.

AMA DE CRIA PARA CASA A de los padres. Beatas 10, por.

AMA DE CRIA PARA CASA A de los padres. Plaza de la Cebeda num. 13.

D.ª JESUSA BEDIA Y MUÑOCA ha fallecido a las dos de la madrugada de hoy 21 de noviembre a los 76 años de edad.

R. I. P.

Sus sobrinos D. Francisco y D. José Regal y Miguel, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus buenos amigos se sirvan tener presente en sus oraciones.

El sepelio tendrá lugar mañana 22 a las nueve de la misma, en el cementerio de la sacramento de San Justo y San Millán, donde se halla depositado el cadáver.

El acompañamiento se despide del cementerio. No se reparten esquelas.

UN JOVEN ESTUDIANTE, DE buenos antecedentes, desea ocupación análoga. Baño, 19, peluquería.

PIANOS, A. ROMERO A. 1, PRECIADOS, 1, MADRID Superiores extranjeros, con armadura de hierro y cuerdas cruzadas, desde 350 pesetas en adelante.—Organos, armoniflauta, acordeón; e instrumentos mecánicos. Catálogos gratis.

EL 23, A LAS 2, SE SUBASTA La casa Fuencarral, 10, ante el notario Sr. Hurdian. Jacometrezo, 50, informarán.

ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JOSE CONSTANTIN DE LAOUR Y GOMEZ jefe de administración civil, segundo jefe que fue de liquidación en la rescisión de la Deuda, socio de la Económica de amigos del país de Filipinas, etc. etc., falleció el 22 de noviembre de 1881.

R. I. P.

Su viuda la señora doña Gregoria Prieto Anaya de Constantino, y demás familia, suplican a sus buenos amigos se sirvan encomendarle a Dios, y asistir a la misa de aniversario que por su eterno descanso se celebrará mañana 22 del corriente, a las diez de la misma, en la iglesia de San Luis de los Franceses, calle de las Tres Cruces, en lo que recibirá favor.

El duelo se despide en la iglesia.

SUBASTA El día 1.º de diciembre a las doce de su mañana, tendrá lugar ante el notario D. Cipriano Pérez Alonso, Bordadores 7, 2.º, la de una casa en esta capital, que mide 650 pies, bajo el tipo de 7000 pesetas.

El pliego de condiciones y títulos están de manifiesto en dicha notaría.

SE ALQUILA UN PRECIOSO Sabinco con alcoba, con 6 sillas muebles. Hortaleza 30, primero.

QUIEN HAYA ENCONTRADO un medallón de brillantes, en las calles del Príncipe, Sevilla, Alcalá y paseo de Recoletos, puede entregárselo a la oficina de la plaza de Colón, n.º 1, principal derecha, donde recibirá buena gratificación.

PARTICULAR, SE CEDE GABINETE y alcoba. Razon, Puebla, 9, 2.º.

UNA FAMILIA, DESPEDIDA de la casa, suplica la cordialidad. Recoge las 11 monedas D. José Doménguez, capellán de San Pascual.

HABITACIONES AMUEBLADAS. Carretas, 22, 2.º centro.

ALMONEDA. SILLERIAS, ALMOEDAS, camas y ropas. Hortaleza, 41, entio.

CABALLO Bueno de silla, se vende Juanelo, 11, cuadra.

PERDIDA De un cuaderno con apuntaciones de la tienda LA PALMA. Se gratificará Gorguera, 3, port.

DESPACHO CENTRAL: PRECIADOS, 7

Elegantes tarjetas de visita, impresiones para el comercio, facturas, menús, besa amanos y toda clase de trabajos TIPO-LITOGRAFICOS.—Papelería Nacional y extranjera.— Encuadernaciones.— Artículos de fantasía.— Trabajos para Bancos y Sociedades.—Obras, folletos, periódicos.— Numeración, trepado.— Esportación a provincias.

TALLERES: VENTURA RODRIGUEZ NÚM. 8 (Barrio de Argüelles).

CADENAS

En la joyería y relojería de Ibo Esparza, acaba de recibir un completo surtido en cadenas oro de ley, para señoras hay relojes que formen un juego con las mismas. También en alfileres para costura se han recibido los últimos modelos. Siendo el tema de esta joyería tender bueno y barato, recomendamos a las señoras que deseen joyas o relojes se enteren de los precios y surtido de este casa.

IBO ESPARZA, 34, CARRERA DE SAN JERONIMO, 34.

PENDULADOR BALMISA.

Máquina para elevar aguas a la altura y en la cantidad que se necesitara. Las personas que deseen adquirir noticias sobre la misma como la empresa hará las instalaciones de este sencillísimo y económico aparato para riegos, fontanería, etc., pueden dirigirse a la casa-bodega de los Sres. Francisco Vela y C.º Calle de Recoletos, 13, pral.

VENTA MOBILIARIA. ALMONEDA.

CALLE DEL PRADO, NÚM. 11, 2.º

Con motivo de haberse ausentado de París los señores condes de B. y S., hemos adquirido de ellos, muy ventajosamente, el total de sus magníficos y lujosos mobiliarios que adornaban sus hoteles, calle de las Casas y calle de Santo Domingo de dicha capital.

EN MUEBLES DE LUJO

Nunca tendrán mejor ocasión las personas que ponen casa, para comprar muebles, relojes y candelabros, órgano superior, piano, panoplia de armas, objetos de porcelana y bronce, etc., a precios de almoneda.

OSTRAS FRESCAS DE MALIAÑO (SANTANDER).

Llegan todos los días y se venden a 1.25 pesetas docena en el kiosco de la calle del Arrenal, num. 1.º Por sus tamaños y clase es lo más fino.

LA SEÑORA DOÑA JOAQUINA CABRERA Y ENRIQUEZ DE DIAZ MARTIN

ha fallecido hoy 21 de noviembre de 1882, a la una y diez y nueve de la tarde.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. José Díaz Martín, hijos D. José y D. Ana; su madre, padre político el ilmo. señor B. José Lerchundi, madre política, primos, primos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, mañana 22, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Maute, 10, a la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirá especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

EL Sr. D. Fernando Pineda y Callamano, ingeniero primario de minas y director-gerente que fue del ferrocarril de Langreo, falleció el 25 de noviembre de 1881.

Todas las misas que se celebren el 22 del corriente en la iglesia de San Antonio del Prado por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.—Su viuda la señora doña Gertrudis Valdemoro y Aranda, sus hijos D. Fernando y D. Enrique, su madre la Sra. D.ª Enriqueta Callamano, madre política Sra. D.ª Gertrudis Aranda, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.—El eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo se ha dignado conceder cien días de indulgencia por cada misa que se oyer, parte de rosario que se recen por el eterno descanso del alma de dicho señor, pidiendo además a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

UN BUEN NEGOCIO.

Por no poderla atender su dueño, se traspasa una gran tienda con dos puertas, con géneros y sin ellos. Darán razón, Atocha, 27.

VINO DE QUINA FERRUGINOSO DE SANCHEZ OCAÑA

Esclente tónico reconstituyente: cura la anemia, colores pálidos, debilidad general, pobreza de sangre, etc., botella 3 pesetas.—Vino de quina sin hierro, tónico, febril, estomacal, contra las malas digestiones, falta de apetito, inermiteces, etc.; botella 4 pesetas.—Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 33, frente a Relatores.—Figúrese bien en las senas.

ANUNCIOS.

SE ALQUILAN camas y toda clase de muebles. Precio módico. Flor Alta, 1.

ROPAS

hechas y a medida. En corte y hechura aventajamos a los hacendados y casas de ropas hechas. 17, calle de la Cruz, 17, pral. Sección de confección a medida en la planta baja.

M. PASQUAL.

ENFERMEDADES

de la mujer y males secretos. Curación radical. Diez años de práctica. P. Parra, Hita, 7, bajo.

Calles, Callejadas, Cajas de Sello, Verbetes y sellos, y a las 10 horas CUANTOS CIENTOS

PUNADA GALOPEAU FABRICA 8º STREPTOS, 13, PARIS. Botica Madrid: 14 de las Heras ARGÜEL.

VIAJE AL INTERIOR DE PERSIA

POR ADOLFO RIVADENEYRA

Un número de jinetes e infantes que por sí mismos, todo en fin, cuanto satisface no la buena pasión, sino la mala. Entonces cupo en la mente del hombre la idea de dominación universal; idea que conservamos y conservaremos.

Al salir del caudaloso río donde juntos se precipitan el tortuoso Tigris y el Enfrates, que Virgilio consideraba tan dichoso por correr bajo el amparo de Roma, que para prolongar su felicidad amuró el curso, se me apeció el mar, que primero percibieron los griegos, que los fenicios surcaron antes de ser adverso a los hijos de Cam o de Noé, y posterior mente, cuando los misos reyes asirios queriendo tener una marina en los estrechos opuestos del imperio, mandaron venir al Tigris desde Sidon y Tiro, habiles obreros que lanzaron al golfo vastos y espaciosas galeras, provistas de mastiles, velas, dobles hilas e remos, espionas aguilas, novedades que rindieron la admiración de los piadosos caldeos.

Los padres de la navegación y del comercio, al ir a las costas del mar interior en demanda de seguro abrigo para sus barcos, eligieron del mismo modo que Abraham amigos de Urcasdim a Palencia, del mismo modo que del país de Elam marchó a orillas del Jordán el rey Quedorloamer, vencedor de muchos reyes; porque numerosas tribus, cuando disponen de tiempo ilimitado, pueden caminar juntas por el desierto, sin mas auxilio que el agua y sitios donde puedan hacer

rebaños. Ese mismo mar lo exploraron los capitanes de Alejandro, lo exploraron los romanos, los abisinios, los sasanidas, y más que todos, los árabes, que ya en el siglo VIII se hallaban establecidos en Canton, cambiando los productos del «País de la seda» con los que producen las costas felices del Asia meridional, y especialmente las en otros tiempos riquísimas de este golfo.

Pero tan saludables manifestaciones de la actividad humana iban e irán como siempre y en todas partes, seguidas de las inevitables discordias inherentes a la vida. Y es que las generaciones están ligadas unas con otras por compromisos perpetuos; ahí está la religión producto del amor; ahí está la guerra, producto de la necesidad.

Estas reflexiones, semejantes al recuerdo del otea perdido, las interrumpió el mirza, deseoso de sustraerme a una situación que tal vez estomara hija de la tristeza, y con tono suave y un tanto jocoso se acercó a decirme:

«Sabe Vd. por qué Dyabur Jan le dirigía tan licenciosas frases al llegar a Feilyte, y ordenó que todos le obedecieran y sirvieran como a él mismo?»—«Pues fue, que Scandar Beig, en vez de decir que Vd. es consul de España, país que allí nadie conoce, ni aun de oídas, anunció a un concul de Rusia, cuya nacionalidad basta para granjear la consideración y respeto de que anhelaba ver a usted rodeado, fundándose para decir así, en la carta de Heshmed eddaulet a Dyabur Jan, donde se hablaba esencialmente de la amistad del embajador de Rusia hacia Vd. Cal entón habia anunciado tanto mi país cuando nos vimos, y si bien no me disgustó

que tal quid pro quo hubiese tenido lugar sin saberlo, sentia, por otra parte, que existiera un lugar en la tierra donde no se conociera el glorioso nombre de España.

Por la noche tuve el gusto de hablar con el capitán y oficiales de a bordo, que, con admiración, oyeron detalles de mi viaje a través del Loristan y Arabistan; no porque tengana de extraordinario o sean pocos los que le realicen, sino por la circunstancia de ser yo español. Hablé asimismo de lo caro que es pagar veinticuatro duros por pasaje tan corto como el de Basra hasta aquí, pues apenas dura veinticuatro horas, y el traslado, sin ser mequino, tampoco es regalado; pero adujeron la falta de comunicación con el Persian Gulf Steam Navigation Company y el crecido precio del combustible, que en estos tiempos cuesta de 19 a 20 duros la tonelada.

Los cadáveres que llevaban a Basra con destino a Querubeld producian antes algun lucro a la compañía, pero la molestia que ocasionaba el transporte de tan rara carga fue causa de que subieran el precio de dos duros y medio a veinticinco, precisamente lo que se paga en primera clase desde Basra a cualquier punto del Golfo Como, por otra parte, los orientales nunca viajan en primera, sino en cubierta, y no les parece bien pagar por un muerto diez veces más que por un vivo, el transporte de los cadáveres vuelve a efectuarse en caravanas.

El 29 de enero, muy de mañana, llegué frente a la península de Bushir, que tendrá veinte kilómetros de largo por seis a ocho de ancho. Pondeamos a tres millas de tierra, por faltar fondo, o ser malo más cerca.

Detrás de las blancas cavitas de la ciudad, cuyo suelo descende diez pies

más que el nivel del mar y hace intrasitables las calles cuando llueve, se estiende todo lo largo de la costa arenosa playa, de donde arranca majestuosa la cordillera del Faristan, cubierta de nieve a la sazón, circunstancia que me preocupó, pensando si no sería parte a interrumpir por alguna tiempo la prosecución de mi viaje, y para salir de duda cuanto antes, boje en la lancha de la sanidad.

Cuando embarrancamos, lleváronme en hombros algunos marineros; apenas en tierra, resbalé, y para no caer, tendí la mano a la persona más inmediata; pero antes que envolviera la suya en los pliegues del ropaje, a fin de evitar mi contacto impuro, ya habia dado en el suelo con todo mi cuerpo.

Fui en derechura a la agencia de vapores, para cuyo representante llevaba carta de crédito, y mandé al mirza primero al gobernador, pidiendo me facilitara alojamiento, y luego al residente inglés, en cuyo poder, según instrucciones que dejé en Feherán, debia hallarse mi correspondencia, que de cinco meses atrás ansiaba recibir. Al poco rato volvió mi secretario con un gran paquete de cartas y periódicos, y otra muy atenta del señor Ross, invitandome a permanecer en su casa el tiempo que estuviese en Bushir.

El gobernador, sobrino de Heshmed eddaulet, se hallaba ausente; pero el que lo sustitua ordenó buscarte sitio a propósito donde hospedarme, y al efecto puso en movimiento todos los Keftodas de la ciudad.

Valme de esta misma circunstancia para manifestar a la autoridad local que, desoso de no molestar, habia aceptado la hospitalidad del Residente, y a ello me decidí, porque los ingleses no hacen ofertas por mero

cumplido, sino que toman a mal que se rehusen. La del coronel Ross fue tan espontánea, amistosa, y tanto me instaron, que fui a la residencia sin perder tiempo, y sin recordar, como otras veces, el dicho aguel: «Bien vendidos sean los huespedes por el placer que nos dan cuando se van; ni este otro:

«Hote et pois jours, pois jours.

El coronel Ross, uno de esos hombres, muy raros por cierto, que se captan naturalmente y sin cálculo las simpatías de todo el mundo, me dispuso acogida tan digna de ponderación y encomio, que cuantos andamos solos, casi errantes por el mundo, debemos dar al olvido todas las fatigas de una expedición, por el gusto de hallar alguna vez puerto de seguridad y consuelo como el que la fortuna me dejó al finalizar la primera parte de mi ya largo viaje por el imperio de Iran.

Antes de alojarme fui a poner un parte telegráfico a Madrid y otro a Teherán, desde cuya capital hacia tiempo preguntaban diariamente por mí, teniendo algun perecinco, tanto más, cuanto que calculaba hallarme aquí a mediados de diciembre, y estábamos a fin de enero.

A las tres horas recibí contestación del ministro de Francia, Sr. Mellinet, y a las veinte, noticias favorables de un casa, con lo cual se cejó la medida del contenido que ya reposaba desde la vispera al leer tranquilamente cartas y periódicos, alojado en un ala de la Residencia, que, cual gran palacio, descolla en la ciudad.

Desde entonces hasta hoy mi antes trabajosa vida cambió como por encanto en opulenta y cómoda; por la

mañana, en vez de montar a caballo tirando de frío, me incorporo en la cama, y al punto, uno de los veinte criados indostanis que circulan por la casa, asados y aun elegantes, cubierta con lujoso turbante de seda y oro la cabeza, me presenta abundante desayuno; después de bañarme, me visto de limpio, y en vez de un pedazo de pan y de algun huevito duro cuando lo habia, me siento a almorzar en mesa lujosa, acompañado, no de quien come con los dedos, se rasca y eructa a la vez, sino de personas de esquisita educación, entre las cuales brilla la esposa del Sr. Ross como la gracia al lado de la fuerza.

De once a dos, en lugar de caminar por el desierto, agobiado por el cansancio, el calor y la sed, suelo ordenar mis notas y escribir, de muy mala gana por cierto; tanto, que las más de las veces me dedico con preferencia a dormir la siesta hasta la hora del lunch; por la tarde solemos realizar interesantes escursiones, ó pasear a caballo, respirando en la anchurosa y lisa playa la suave brisa del mar, ejercicios que me disponen admirablemente para la comida. A ella acuden siempre convidados de la comuna, presidiendo la etiqueta que entre los ingleses requiere tan interesante ocupación, y que dejaría serlo si únicamente se echase mano de los recursos que ofrece el país; pero, por el contrario, todo lo que sirven, incluso el pan y las patatas, viene de Bombay o de Europa, excepto, sin embargo, los pollos, que aquí parecen capones, y tal cual salmoneado, meluzna o sargo recientemente pescados.

Después de comer pasamos al salón, donde las horas se deslizan en agradable conversación, entretenidos con la música, admirando en ella el delicado